

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 11. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. MÁRCIUS 13. SZOMBAT

Eredményes támadás során újából német kézre került a nagy hadászati fontosságú Charkov

Afrikában kisebb jelentőségű harc folyik
Az arcvonal déli szakaszán tovább tart
a német előnyomulás

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli:

A Dnyeper és a Donec között folyt téli csata sikeres befejezése után, amely a bolsevistáknak Ukrajna visszaszerzésére irányult, reményeik füstbe mentek, csapataink folytatták támadásaikat Charkov irányában. A hadsereg és legyveres SS páncélos és gránátos kötelékei áttörték a város előtt mélyen kiépített ellenséges védelmi állást és több irányból benyomultak a városba. Egyes utcai harcok még tartanak. A várostól északra és északnyugatra hadosztályaink kelet felé vetették vissza az ellenséget. Az üldöző harcokban visszaozónló ellenséges hadosztalokat most morzsolják fel. A légi haderő kötelékei egy magyar és szlovák légi haderővel együtt

fáradhatatlanul újból és újból beavatkoztak a földi harcokba.

Az oreli harci szakaszon a támadásokat a legutóbbi hetek során elszenvedett súlyos veszteségek következtében észrevehetően alábbhagyták. A szovjet elszigetelt gyengébb támogatásait meghíúsítottuk. Azonali ellentámadásba lendült kötelékeink két újabb bolsevista ezredet semmisítették meg. Az arcvonal megrövidítésére irányuló mozdulataink végrehajtása során Vjazma városát az összes háborús szempontból fontos berendezések alapos szétrombolása és a hadianyag készleteknek és ellátási eszközöknek már egy héttel ezelőtt megtörtént elvitele után, a hétfőre virradó éjszán harc nélkül kiűrtettük. A keleti arcvonal több szakaszán tart az olvadás és csak helyi jelentőségű harci cselekményekre került sor.

legi harcok második tanulsága tehát, hogy a folyamatban lévő német támadásnak nem egyedül területnyerés a célja, hanem minél előbb szovjet erők szétverése és megsemmisítése.

Hogy a charkovi csata milyen nagy mértékben hozzájárult a bolsevista hadsereg felszámolásához mutatja hogy a szovjet hadvezetőség más, sokszor igen messze fekvő területekről kénytelen kötelékeket elvonni, azokat a rohamos német előretörés útjába dobja. A szovjet hadvezetőségnek mindenhol, ahol eddig embert és anyagot tömegesen aldozott, le kellett mondania nagy támadásának folytatásáról.

A keleti arcvonal déli szakaszán lefolyt német hadművelet harmadi tanulsága tehát az a közvetlen hatás, amit ez a hadművelet a keleti arcvonal többi gyújtópontjának katonai helyzetére gyakorol. A bolsevisták az egész vonalon nagyjában elvesztették a kezdeményezés lehetőségét.

Ez a körülmény a Donec és a Dnyeper között megkezdett és a legutóbbi három hét alatt lefolyt merész német hadműveletek jelentőségét messze a helyi jelentőségű fölé emeli, mert a középső arcvonalszakaszon folyó német elszakadó mozdulatok következtében előálló szovjet eredmények is csak látszólagosak. A szovjet ugyanis olyan iramban és terjedelemben cselekszik, mint amilyent az arcvonal megrövidítést célzó német vezetés számára előír.

Eredményes tengeralattjáró harcok

A Führer főhadiszállásáról külön jelentésben közlik a Német Távirati Irodával. A véderő főparancsnoksága jelenti:
Tengeralattjáróink a legutóbbi

24 óra alatt a Földközi-tengeren, az Észak-Afrikába, Szovjetországba és Angliába irányított után pótló hajókaravánok mintegy, összesen 72000 tonna ürtartalmu hajója a tenger fenekén fejezte be útját. Négy másik hajót megtorpedóztunk.

Mindezeket összevéve, a három legutóbbi napon kiadott három különjelentésben közölt elsüllyesztesek végeredménye 47 hajó összesen 282.000 ezer tonna hajótér.

Megtorló német légitámadások

Tunéziában több, a német-olasz állások ellen intézett páncélos előnyomulást utasítottunk vissza. A légi haderő Bone kikötője előtti tengerreszen támadott. Légi torpedóval három kereskedelmi hajót és egy rombolót súlyosan megrongáltunk. Brit repülőgépek a péntekre virradó éjszaka délnyugat németországi területeket támadtak a Stuttgart városára gyújtó és romboló bombákat dobtak. A lakosságnak veszteségei voltak. A lakónegyedekben, középületekben és korházakban nagyobb károk keletkeztek. Vadászipülőgépek és a légvédelmi tűzérség 11 támadó bombázót lelőtt. Gyors német harci repülőgépek meglepő mélytámadást intéztek csütörtökön a délangliai partokon fekvő Hastings kikötőváros ellen.

Távozásukkor nagyarányú robbanásokat figyeltek meg. Nehéz német harci repülőgépek péntekre virradó éjszaka nagy támadást intéztek. Nagybritania keleti partján fekvő Newcastle városa és kikötője ellen. Egy gyors harcirepülőgépköték pénteken a kora reggeli órákban Londont támadta.

Göbbels

a háborúról

(Német TI) „A téli válság és totális háború” címmel írta Göbbels dr. birodalmi miniszter legújabb cikkét a Das Reich c. heti lapban. A miniszter rámutatott arra, hogy az utolsó télen keleten katonai válság következett be. A válság — írja a miniszter — jelentékeny veszteségeket okozott a meghódított területekben, legyverekben és ami legfontosabb embereken.

Ezek a veszteségek nem voltak olyan nagyok, hogy a háború győzelmes folytatását döntően veszélyeztették volna. Mindamelllett azonban elég magasak ahhoz, hogy jelentős nehézségeket okoztak.

A katonai helyzet — állapította meg Göbbels dr. — az elmúlt hónapokban éppen olyan volt, mint amilyenek ecseteltük.

A németek Charkovban

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti arcvonal helyzetéről a következőket jelenti:

A keleti arcvonal déli szárnyán harcoló német támadó csapatok Charkov Vörös-terén állanak. Ezzel a város három heti átmeneti bolsevista megszállás után ismét német kézre került.

A német páncélos és gyalogos kötelékeknek az erős bolsevista állásokon át Charkov város közepére való előnyomulása nagy hadművelet keretében történt, amelyvel az egész, a Donectól nyugatra elterülő területet átkarolták. Miután ettől a területtől délkeletre, délre és délnyugatra három bolsevista támadó hagsereget megsemmisítettek, a német csapatok lélekzetelállító iramban törnek előre észak felé.

A német csapatok az egyik fontos vasuti vonalat és utat a másik után foglalták el. A páncélos támogatással megerősített elővédkülönítmények harcolva és menetelve óriási sebességgel haladtak előre. A németek először a város déli szegélyére törtek előre, ezután nyugat felé kerültek, végül pedig keletről is elérték a várost s ezzel a bekerítést teljessé tették. Összpontosított támadással ezután elfoglalták a város központját, a Vörös-teret.

A legutóbbi három hét német támadó mozdulatai — „Charkovi csata” elnevezést fogja kapni.

Megsemmisített szovjet csapatok

A nagy kiterjedésű német támadó arcvonal különböző helyein a legutóbbi két nap alatt újabb és újabb nagy szovjet csapatokat

kerített be és semmisített meg. Más szovjet kötelékek ugyanez előtt a sors előtt állanak. Az itteni arcvonalon folyó jelen-

A Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlése

A Tiszántul egyik legelőkelőbb pénzintézete, a Debreceni Első Takarékpénztár 97. évi közgyűlését tartotta meg a napokban Piac utcai székházában igen élénk érdeklődés mellett. A közgyűlésen Dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel az élen Tiszántul valamennyi társadalmi rétege képviseltette magát s a megjelentek valamennyien meggyőződést szereztek arról, hogy az öreg Takarékpénztár nagy múltjához híven az elmúlt üzleti évben is maradéknélkül töltötte be hivatását.

A közgyűlésen elhangzott jelentés igen szép eredményről számolt be. A Takarékpénztár az elmúlt évben csaknem 7 millió pengő új kölcsönt folyósított és három és fél millió folyószámlakölcsönt. A betétállomány egy millió pengőnyi új betéttel emelkedett. A tisztvisel-

reség közelmásfélszáz ezer pengőt tesz ki, melynek legnagyobb részét tartalékolásra használják fel.

Az igazgatóság jelentéséhez, a mérleg és eredmény számlához szólta: Dr. Radó Rezső kamarai költő és Dr. Szabó Mihály, akik a legnagyobb elismerésüket fejezték ki az Intézet működése a tisztviselőik odaadó munkája és Takarékpénztár Gyula vezérigazgató nagyvonalu irányítása iránt.

A felszólalásokat Dr. Benkő Geza országgyűlési képviselő köszönte meg az igazgatóság nevében, majd Uray Sándor alelnök külön is köszönte az igazgatóság legteljesebb elismerését és köszönetét Takarékpénztár Gyula vezérigazgató eredményes munkásságáért.

A közgyűlést Uray Sándor alelnök zárta be.

Üzletek zárórája március 15-én

A Debreceni Kereskedő Társulat, a Baross Szövetség debreceni fiókjai és a Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete megállapodtak abban, hogy a nyílt árusítási üzletek a március 15-i nemzeti ünnepen déli 12 órakor zárnak. Ezt a megállapodást tudomásulvétel vé-

gett a város hatóságánál is bejelentették s ezért nevezett egyesületek elnökségei arra kéri az üzlettulajdonosokat, hogy a március 15-i üzletzárásnál a fentemlített megállapodáshoz alkalmazkodjanak.

Adatbejelentési kötelezettség

A minisztérium a Fudapesti Közlöny pénteki számában közzétett két rendeletével elrendelte, hogy egyes vegyész-képzeltségű valamint egyes műszaki képzeltségű személyek a rendeletben meghatározott adatokat március 27-ig jelentsek be az iparügyi minisztériumnak.

A kitöltendő vegyészeti nyilvántartási ívet a városok polgármesterei, a műszaki nyilvántartási ívet pedig ezenfelül a budapesti kerületi előjáróságnál a járási főszolgabíróknál és a kereskedelmi és iparkamaránál lehet igényelni.

Biztosítják a dohányszükséglet zavartalan kielégítését

A dohánygyártmányok arányos elosztásának tárgyában kiadott rendelkezéssel kapcsolatosan téves híradások láttak napvilágot. E híradások szerint a dohánygyártmányokból az árusok és így természetesen a fogyasztó közönség is

lényegesen csökkentett mennyiséghez jutnának. Ez a híradás a rendelet félreértéséből származhatott.

Ez a — dohányosok kérésére kibocsátott — rendelet csupán arra vonatkozólag tartalmaz intézkedéseket, hogy az egyes dohány-

gyártmányokat a dohányosok között az 1941 év utolsó negyedének forgalma arányában osszák szét és elkerülik azt a rendelkezést, hogy az egyes gyártmányokból éppen ott mutatkozzék hiány, ahol azok kellenének, viszont más árudákban ugyanazok azok a gyártmányok hiába lennének raktáron, mert a közönség azon a részen más fajtaikat keres. Kizárja továbbá a rendelet a közelmúltban tapasztalt és hiányt

előidéző oktan halmozást. Így tehát a kiadott rendelkezés épp a fogyasztó közönség érdekét szolgálja.

A dohányjövődék gyártási előirányzata szerint úgy a szivarkák, mint a szivarkadohányok előállítására lényegesen meghaladja az 1941 év utolsó negyedének átlagos fogyasztását. Ezek az intézkedések a jövőre nézve biztosítják a rendszeres dohányárusszükséglet zavartalan kielégítését.

Hétfőtől kezdve nem lesz tengerliszt a kenyérben

A sütőiparosok március hó 15-től kezdve a kenyérsütéshez való lisztet búzakenyér lisztben és a készlet mennyiségéhez képest rozslisztben fogják kapni. A kenyérliszthez tengerliszt keverése a folyó hét végével további intézkedésig megszűnik. Ehhez képest március hó 15-től kezdve a sütőiparosok a kenyérsütésnél tengerlisztet nem használhatnak s tengerliszt keverésével kenyeret a hétfőtől kezdve forgalomba nem hozhatnak. Minthogy a sütőiparosok a tengerlisztet a multhoz képest már erre a hétre is kisebb arányban kapták, a kenyérnek tengerliszt tartalma már ezen a héten is 30 százalékot alul maradhat.

Felhívom azokat a fűszerkereskedőket, aki tengerliszt árusításával bizáltak meg, hogy megmaradt tengerliszt készletüket március hó 13-ig szállítsák be a Fűszer Kereskedők Árubeszerző Szövetkezetéhez, ahol a hibátlan maradék tengerliszt készletüket ugyanolyan áron átadhatják, amilyen

áron kapták. A Szövetkezet az átvett mennyiségről elismervényt ad, amely a kiskereskedőnek elszámolási okmányul szolgál. A fűszerkereskedők a jövőben további intézkedésig a nullás liszt mellett csak EB. lisztet kapnak árusításra.

Ehhez képest március hó 15-től kezdve a fűszerkereskedők azoknak a fogyasztóknak, akik kenyér helyre kenyér helyett kenyérlisztet vásárolnak, a kenyérből egy-egy kétnapos szelvényre (32 deka kenyér helyett) 21 deka búzakenyérlisztet, a testi munkások részére kiadott pótkenyérből egy-egy szelvényre egy-egy napi 15 dekás kenyér pótagad helyett egy-egy napra esőleg 10 deka búzakenyérlisztet, a nehéz testi munkás s terhes-szoptató anyák részére kiadott pótkenyérből egy-egy napi 35 dekás kenyér pótagadja helyett egy-egy napra eső 20 deka búzakenyérlisztet tartoznak kiszolgáltatni.

Polgármester.

A MABI nyári üdülése

A Magánalkalmazottak Biztosító Intézete felhívja a vidéki (az Intézetnek a betegségi biztosításközpontjából irányadó működésiterületén kívül eső) munkaadóknál foglalkoztatott öregségi stb. esetére kötelezett fiatal biztosítottait (14—18 életkorig), hogy a nyári üdülése céljából szükséges orvosi vizsgálataira 1943 március 1-től 14-ig

az Országos Társadalombiztosító Intézet illetékes kerületi pénztáránál, illetve kirendeltségénél jelentkezzenek. Jelentkezéskor mindenki megkapja az orvosi vizsgálatra szóló behívását. A nyári üdülőtáborokban csak azok vehetnek részt, akik a jelen felhívásnak idejében eleget tesznek és az évenként rendszeres orvosi vizsgálaton átesnek.

A debreceni állami munkaközvetítő hatásköre

A m. kir. pénzügyminiszter az állami munkaközvetítés szervezete teljes kiépüléséig is megállapítása az egyes munkaközvetítő hivatal területi hatáskörét. A beosztást a hivatalos lap keddi száma közli. Eszerint a debreceni állami munkaközvetítő hivatal Debrecen város területén kívül kiterjed egész Hajdu vármegyére, Jász-Nagykunszolnok vármegyére és Szabolcs vármegyére.

A munkaközvetítő hivatal tehát ezen hatalmas területen folytatja a jövőben áldásos és szociális szempontból felbecsülhetetlen értékű munkásságát.

A hivatal eddigi ténykedése a vezetésre hivatott tényezők sokévi munkásságának nagyszerű eredménye. Múltán biztosítanak mindenkinek a jövőben is példásan látja el feladatát.

APOLLO filmszínház

Az éjszaka leánya

Szombaton 3, 5, 7 órakor.
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

Legeltetést jog bérbeadása

A 240 kat. hold kiterjedésű Hajdusámsoni gyakorlótér 1943. évi legeltetési jogának bérbeadására pályázatot hirdetek. A legeltetés az alakulatok gyakorlatozását, továbbá a sportrepülőgyakorlatokat nem akadályozhatja. Köteles bérlő díjtalanul Debrecen sz. kir. város részére csordaatjárást és kúthasználatot biztosítani. A bérösszeg fele a szerződés megkötésekor, a másik fele pedig augusztus 31-ig

készpénzben fizetendő. Az ajánlatokat március 20-án 9 óráig a m. kir. Állomásparancsnokság, Debrecen, Péterfia-utca 58. sz. címére kell beküldeni. A borítékot „Sámsoni gyakorlótéren legeltetés” felirattal kell ellátni. Ajánlatok felbontása a fenti helyen március 20-án 10 órakor nyilvánosan történik. Részletes felvilágítást az Állomásparancsnokság nyújt. Állomásparancsnokság.

Pályázat orvosi állásokra

A hivatalos lap vasárnapi száma pályázati hirdetményt közöl az országban megüresedett városi illetve községi orvosi állásokra. Hajdu megyében egy községi orvosi állás kerül betöltésre ennek során Hajduhadházon.

Ugyanakkor az Országos Tisztviselői Betegségápolási Alap OTBA tiszteletdíjas fogászati ellenőrző

orvosi, valamint fogszakorvosi állásokra hirdet pályázatot. Pályázati útján betöltésre kerül Hajdu megyében: Debrecenben, 4 Hajduböszörményben 1, Hajduhadházon 1, Hajduszoboszlón 1, Püspökkladányban 1 állás.

A részletes pályázati hirdetmény a hivatalos lap vasárnapi számában (54 szám) jelent meg.

Nád árverés

Értesitem az érdeketek, hogy 1940—41 év telén a Lovászzugban kitermelt a Gulyás-tanyán tárolt 600 kérvének nyilvántartott nád nyilvános szóbeli árverésen az 1943. év március 18-án délelőtt 9 órakor Debrecen sz. kir. város gazdasági és erdészeti ügyosztályánál (Városháza, felel

14 sz. szoba eladásra kerül. A nád a nagyerdei Gulyás-tanyán előzetesen megtekinthető. Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál Városháza, felelmet 14 sz. szoba a hivatalos óras alatt megtudható. Gazdasági tanácsnok.

Harcszerű lögyakorlat

Értesíti városi elsőfoku közigazgatási hatósága a város érdekelt lakosságát, hogy a debreceni m. kir. honvédség a Sárkut tanyánál levő harcszerű lövőtér, a pallagpusztai vasútállomás közelében f. évi március

14 sz. szoba eladásra kerül. A nád a nagyerdei Gulyás-tanyán előzetesen megtekinthető. Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál Városháza, felelmet 14 sz. szoba a hivatalos óras alatt megtudható. Gazdasági tanácsnok.

hó 8, 10, 11, 16, 22, 24 és 29-én reggel 7 órától d. u. 17 óráig éleslövészetet tart.

A veszélyeztetett területen a jelzett napokon a lövőalakulat általában 2. órával a lövészet kezdete előtt, a Debrecen-Hajdusámsoni műút kb. 4 km. veszélyeztetett szakaszát gyalogosok

METEOR MOZGÓ műsora
Nem vagyok áruló



HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5. és 7. órákor
Vasárnap: 3, 5 és 7. órákor.

Egy asszony
visszanéz

Aktuális hirdőkkel műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5. és 7. órákor.
Vasárnap: 3, 5 és 7. órákor.

SZEPTEMBER
VÉGÉN

Aktuális hirdőkkel műsoron

és lépésben mozgó járművek előtt 1 órával, gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, ügőtkocsi, kerékpár stb.) előtt 1/4 órával a lövészet kezdete előtt a lövészet befejeztéig lezárja. A lezárás ideje alatt, tehát a műút veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka szőlőskertet keletről megkerülő, a városi tanyán és Dalmi tanyán áthaladó földúton lehet közlekedni.

Korpa kiutalása

Értesitem a tejtermelők és törzs könyvezett tehenetartó gazdákat, akik tehenek részére a közeli mezőgazdasági ügyosztálynál korpát igényeltek részükre korpa, illetve szárított répaszelet mennyiség utaltatott ki és azt a Magyar Mezőgazdák Szövetsége Tiszántúli Kirendeltségének Hunyadi utca 13. szám alatti telepén az igénybejelentési lap szelvényeinek benyújtása ellenében naponta d. e. 8-12 óráig 7023-7298 sorszámig átvehetik. Az erő takarmány felezése korpa fele pedig szárított répaszelet.

Felhívom az igénylők figyelmét arra, hogy a korpa átvétele végett zsákot vigyenek magukkal.

Polgármester.

Kereskedők figyelmébe!

Az 1942. évi november hó 2-án kibocsátott élelmiszer hatósági árjegyzéken feltüntetett fogyasztói árakban időközben bekövetkezett változások szükségessé tették az új hatósági árjegyzék elkészítését.

Felhívja az elsőfoku iparhatóság az összes fűszer-csemege, szalócs és élelmiszer kereskedőket, hogy az új hatósági árjegyzék átvétele végett a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének elnö

kénél Radnai Márton fűszerkereskedő urnál Cegléd u. 1. sz. alatt az új hatósági árjegyzéket vegyék át és gondoskodjanak arról, hogy üzlethelyiségeikben az új árjegyzék kiügyesztessék.

Figyelmezteti az elsőfoku iparhatóság fentebb említett kereskedőket, hogy az árjegyzék kiügyesztése kihágást képez és az elsőfoku iparhatóság a kiügyesztés megtörténtét ellenőrizni fogja.

Megkezdődött a juhok és birkák kihajtása a Hortobágyra

Értesitem város érdekelt közönségét, hogy a juhoknak és birkák nak a hortobágyi legelőre történő kihajtása március hó 10-től történik.

A hajtócédulák a juhok hortobágyi legeltetésére a városi számvetőség (Városháza 1. em. 11. sz.) hivatalos helyiségében válthatók. A hajtócédulát a legeltetési szabályrendelet szerint a juh-kihajtásra jogosultak közül csak azok kaphatnak akik a városi adóhivataltól díjmentesen beszerezhetőék.

A 150 drb-nál nagyobb juh, vagy birkaállománnyal rendelkező

igazolvánnyal igazolják azt, miszerint sem az 1942 sem az azt megelőző évekről legelőbérrel nem tartoznak, valamint, hogy az 1943 évről és az azt megelőző évekről hortobágyi jogelismerési díjakkal nincsenek hátralékban, végül azt is, hogy a kutbért a Debreceni Gazdasági Egyesületnek befizették. Állattulajdonosok kihajtásra csak abban az esetben kaphatnak engedélyt, ha a máti biztos által kiállított igazolvánnyal igazolják, miszerint juhtelket kaptak, ellenkező esetben részükre hajtócédula ki nem adható.



magyar királyi osztálysorsjáték
játékterve párhuzamos esélyeket nyújt,
mert egy sorsjeggyel szerencsés
esetben nyerhető:

700.000

pengő

Jutalom:

400.000 P.

Főnyeremények:

300.000 P.

100.000 P.

70.000 P.

60.000 P.

2 X 50.000 P.

2 X 40.000 P.

továbbá

30.000 P.

16 X 20.000 P.

27 X 10.000 P. stb. stb.

Összesen: **10.810.000 pengő.**

Az első oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

Nyelvad	Negyed	Fél	Egész
3.50 pengő	7 pengő	14 pengő	28 pengő

Sorsjegy az összes főjelárutóknál kapható!

Minden számnak egyenlő esélye van!

A húzás kezdete április 10.

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz téli harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanyújtó akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt-szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeztet, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig. panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántuli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántuli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése kötelessége minden hazafiásan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papírgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szívelelje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papírféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papíragykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papírhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynoskoz beszállítva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és írományhulladék papírt q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözlendő, s az 1900; XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltozást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközözlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902; XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912; VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetelt szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 78.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be Mindenki, aki bort keltitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes italneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámorsompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyázként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozattal utvonalonon felállított vámorsompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—o—o—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,

mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre
5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájaiban, Debrecen, Piac-utca 78 sz.
Telefon: 16-87.